

研究生报考首次取消年龄限制 考研现场确认点未见大龄考生

本报聊城11月11日讯(记者 张跃峰) 2014年研究生入学考试报名11月10日至14日进行现场确认。与往年不同,2014年研究生报考首次取消了“一般不超过40周岁”的年龄限制。然而,在聊城两处报名点中没有出现大龄考生的身影。对此,报考点的现场工作人员表示,年过40岁的在职人员一般都在忙事业,除非很必要的情况下很少能抽出专门的时间和精力。

2014年研究生入学考试报名现场确认地点,在聊城分别设有聊城大学、聊城市招生

考试中心两个现场确认地点,其中聊城大学报考点的现场确认时间是10日至14日,聊城市招生考试中心报考点的现场确认时间则提前了两天,是从8日开始到14日结束。

10日、11日,记者相继赶到这两个报考点,发现在报考者中都是年轻的身影,绝大多数都是聊城大学、东昌学院的应届毕业生,虽然也有不少往届毕业生,但从手持的确认资料来看基本都没超过30岁,就连30出头的报考者都很少。

在聊城市招生考试中心

报考点,一位来自市医院的一往届毕业生介绍,虽说放宽了年龄限制,可据他了解对于一些年龄超过40岁的中年人来说,事业正处在稳定期,很少会有时间和精力来备战考研。“其实别说超过40岁的人了,哪怕过了35岁的人,一般事业也都定型了,也很少有时间和精力了。”在聊城大学报考点,采访过程中持同样观点的考生不在少数。

年龄限制解禁不仅没让应届毕业生感到竞争压力,就连报考点的工作人员也认为不会出现很多大龄报考

者。据其中一个报考点的一位工作人员介绍,往年按照经费来源,招生分为国家计划、自筹经费和委托培养三类,只针对国家计划内招生报考者提出年龄要求,后两类并没有年龄限制。而2014年不再有国家计划、自筹经费和委托培养的区别,仅按照就业办法分为“定向和非定向”两种类型,年龄限制也就自然取消了。但中年人受各种因素影响,读研的成本很高,主要是精力上无暇顾及,所以更多的人会选择读在职研究生。

头条延伸

考研并非首选 更青睐公务员

记者发现,取消年龄限制非但没有吸引来大龄考生,就连应届毕业生们也表示考研并非是他们的首选,相对于求职来说这只是多了一种选择,如果能找到理想的工作还会首选就业。

在聊城大学报考点,王琳表示,今年她还报考了国家公务员,最近还打算报考聊城的事业编,此次报考研究生只不过是多一种选择。不管是她本人还是家人,相对来说都更看重就业,只不过现在的就业形势不太理想,想找份心仪的工作不太容易。如果公考或事业编考试能有所收获,肯定会义无反顾地放弃上研究生,毕竟研究生毕业之后还得头疼工作的事。

对于王琳这种观点,在两个报考点的众多报考者持相同观点的很多。来自聊城大学的一位报考者说,据他观察周围的同学基本上也都是这样做的,一进大四就开始备战公考,考研,期间还会参加一些聊城及所属县市区的事业编招考,大都抱着广撒网捞鱼的态度,只有实在不行了才会背水一战考研。

本报记者 张跃峰

聊城首家家庭光伏电站并网

预计年发电4000千瓦时

在楼顶建一个小型光伏电站,既能实现供电自给自足,还能赚钱。这是王庆旺多年来的梦想。如今,他梦想成真,建成了聊城首家并网发电的家庭光伏电站。

王庆旺的家庭光伏电站在阳谷县狮子楼街道侯庄村一座普通的三层楼顶上,由12块光伏太阳能电池板、一个逆变器、一个电能表及开关、电线等组件组成,占地约20平方米,总造价3万元左右。电站装机容量3千瓦,预计年发电4000千瓦时,王庆旺的家庭用电量一般在每天4度左右,多余电量通过计量电表输送到国家电网。根据目前的国家政策,以每千瓦0.47元的卖电所得加上每发1

千瓦时电国家0.42元的补助算,10年左右就能收回设备成本,而整个家庭光伏电站系统的寿命在25年以上,剩下的十几年就是纯受益。

经过一个月的试运行,王庆旺的家庭光伏电站已经顺利通过验收,并入国家电网,这标志着聊城首家自建光伏发电并网成功。“我建这个电站的出发点,是想把空闲的楼顶利用起来,普及到现在的普通居民家庭。光伏电站每发一度电,就可节约一度电的煤耗,对环保十分有益。”王庆旺说,这种发电方式,不仅可以完全实现供电的自给自足,而且是真正的清洁能源,不会有任何污染。文/片 本报记者 李军



王庆旺在调试光伏太阳能电池板。



经过一番调试,王庆旺手中的电灯亮了。

开发区两年内将安置28个城中村

本报聊城11月11日讯(记者 张超) 近日,聊城市开发区在环外拓改造范围内涉及的21座民宅和5家企业已完成全部拆迁工作。今明两年内开发区将占地1.14万亩的28个城中村集中到8个安置区,可节约土地9900亩。

据了解,在东外环、北外环、光岳路拓改造道路红线范围内涉及428户村民,33家企业的房屋征收。截至目前,东外环路征收工作已接近90%,拆除工作已达70%。北外环路蒋官屯段房屋征收工作已全面完成,拆除工作已达90%。北外环路北城段房屋征收工作达到30%,拆除工作已达20%以上。

同时,开发区着力抓好回迁楼的建设,引进高品质的开发商,建设高品质、高档次的住宅小区。今明两年将占地1.14万亩的28个城中村,集中到8个安置区,可节约土地9900亩,目前已启动6个安置区建设。同时将129个村庄,合并到8个新农村社区,可腾空土地3.8万亩。

博平镇打击“两非”促和谐计生

面对近年来出生人口性别比失衡严峻形势,在平县博平镇围绕“东强西优,跨越赶超”总体目标,强化措施,加大打击“两非”整治力度,促和谐计生工作开展,在全镇努力营造和谐健康人口环境。

一是加大组织领导力度,确保“两非”活动落到实处。镇党委成立以镇党委书记为组长,计生、公安、卫生部门负责人为成员的打击“两非”领导小组;定期召开镇党政班子联席会,专题研究“两非”工作,制定切实可行的工作方案,明确每阶段工作任务要求;提供充足活动经费,为“两非”活动顺利开展奠定坚实基础“后勤保障”。

二是加大宣传教育力度,营造打击“两非”舆论声势。博平镇始终把计划生育宣传教育放在首位,以改变群众的生育观念为重点,从

镇头社绝“两非”行为。搞好宣传发动,组织相关单位,利用宣传车、宣传标语、传单等宣传渠道,在全镇范围内大力宣传计划生育政策和禁止“两非”法律法规,让群众了解性别比失衡危害,以及打击“两非”必要性和紧迫性;开展学习培训,组织打击“两非”专班、进村干部、村干部、孕产妇医生和妇组员等,学习人口与计划生育法律法规和禁止“两非”法律法规,增强他们知法、懂法、用法的意识;加强管理卫生、医药等相关单位。在镇计生办、卫生院、药店张贴“严禁开展胎儿性别鉴定”、“严禁非法终止妊娠”、“严禁出售人工终止妊娠药物”等标语。组织计生、卫生、公安等部门联合对镇

卫生院、诊所、B超室、药店进行“拉网式”检查,严格B超仪管理,在B超室安装探头进行24小时全程监控,对违规现象及时查处;开展“关爱”女孩活动,营造有利于女孩健康成长社会氛围。三是加大专项整治力度,确保“两非”活动有效开展。孕情分析找线索。博平镇对近几年来所有上级孕情中途兜兜对象进行逐一分析筛查,对要求计生办出具终止妊娠证明对象进行详细筛查,对有嫌疑对象深追细查,直至找到“两非”线索;层层发动找线索。召开镇村

两级干部会议,要求深入到村组发动群众寻找线索,对举报线索群众给予奖励。

四是加大执法力度,齐抓共管,确保“两非”活动取得实效。互通信息找线索。与周边兄弟乡镇和县市区保持密切联系,凡涉及双方的案件线索,都要互相通报,提供真实线索,形成联动,实现资源共享,为“两非”案件取证提供条件。(胡志勇 刘娟)

阳谷县人民法院 工业园法庭和谐执行塑形象

为最大限度实现申请执行人合法权益,提高执行工作公信力,维护法律尊严,阳谷县人民法院工业园法庭在执行业务中牢固树立“和谐”理念,注重新时期法官良好形象。引导当事人正确理解执行,积极履行执行义务,让当事人能以正确心态,合理预期对待执行;引导当事人自觉履行。庭审发放“立案跟踪监督卡”,对有冷、硬、横、推现象或吃、请、拿、卡、要行为执行人员,可随时举报;保持公正形象,坚持执行措施,执行过程、执行结果依法公开,对中止、发放假释裁定书依法公示,减少当事人不必要诉累。在执行过程中

坚持以理服人,以法服人,做到态度和蔼,用语文明;慎重采取强制措施。在采取强制措施前,对被执行人尽可能地进行耐心细致思想工作,消除对立和抵触情绪,使当事人

人口服心服,主动配合执行;充分保障被执行人权利。对被执行人提出执行异议、复议申请等认真审查,及时处理,以公正公平形象取信于当事人。(董纪清)

坚持以理服人,以法服人,做到态度和蔼,用语文明;慎重采取强制措施。在采取强制措施前,对被执行人尽可能地进行耐心细致思想工作,消除对立和抵触情绪,使当事人

对于标的较大且被执行人不是一次全部履行的案件,与当事人协商,分批分期申请立案执行;对确实无财产可供执行的案件,由立案部门初审后,移送执行局调查,暂对登记立案,定期审查,待被执行人有财产可供执行时,随时恢复立案,不受申请期限的限制,从源头上减少执行积案;化解执行矛盾。在执行工作中着力做好当事人及亲属的思想教育工作,大力推行清结并案、和解执行,倡导充分体谅司法人文关怀的执行环境,妥善化解执行案件矛盾纠纷。(鹿博)

阳谷县人民法院 工业园法庭多措并举破解执行难

阳谷县人民法院工业园法庭坚持以人为本,通过实施“建立执行联络员制度,实行执行预立案制度,化解执行矛盾”等措施,积极探索新形势下执行难的难题。建立执行联络员制度,协助执行。阳谷县人民法院工业园法庭聘请作风过硬、责任心强、社会威望高的人员担任联络员,并定期将历年未结执行案件和被执行人名单制作成表格,发送到每位执行联络员手中,由他们帮助提供财产线索,通过执行联络员提供的信息,迅速采取执行措施;实行执行预立案制度,减少积